МОСГОРСПРАВКА Отдел газетных вырезок Телефон: Г 1-46-66 1-я Борыдинская ул., 19.

Выпезка из газеты

московский комсомолец

Озному но крупных мастеров спены принадлежит изречение о том, что творческую сульбу актора в театре опрезеляют, в основном, талант, труд и случай, Сказаво это было о старом театре. Практика да и вся сущность советского искусства внесли поправку в это определение: случай уже не может пграть в нашем театре решающей интаков». роли, Гораздо большее значение имеет сейчае чуткое, внимательное отношение в

воспитанию актерской смены. Дарование, упорство в труде, умелое воспитание - вот от чего зависит услех или неудача молодого актера.

Восемь жет назад Ранса Губина в числе двугих представителей молодежи была при-Вита во вспомогательный состав театра имени Криоловой. За эти годы прители полюбили ем: поонакомились с ее герониями. не похожими друг на друга, разными и по возрасту и по вырактерым, -- и с маленькой Ленкой, страстной помощинией Воронаева («Счастье»), и с дюбопытной то чужого счастья монникий Майкой («Ксения»). и с настороженной, кучительно старажней- ка». Здесь все — от восторженного сти, развивать их. ся найти свое место в жизне горьковской преклонения перед бойнами Интернацио-

Тансьей («Лостигаев и другие»). А вель принца Губина в театр без опыта и театрального образования, примеся с соактрисой.

Путь Губиной к настоящему мастерству нелегов. Ей и сейчас зачастую (а в этом большая доля вины и режиссуры) прико-ANTER CAMUCTOSTERABIO OBJAICEATH TEM. 9TO и что студенты театральных училищ прохолят на нервых курсах. Но заинтересованность в паболе, постоянная неуспокованость, жажда нового — все это помогает ней, выражительней. Губиной расти от роли в роли, совершен-THE CREDE TRUBETRY OF TOTH OIL TO, 970 HA HOG-

## ТВОРЧЕСТВА Заметки о работе молодых

ке», Дика Сэнда в «Клубе знаменитых ка-

Такое творческое, отношение к долу карактерно не только иля одной Губиной.

П. Шальнов прищел в театр всего три TOIS RADAL POCKE OF CHARMS TOSTDANHOLD училища. В вго репертуаре пова ещо небольшие роли - то, что обычно именуют энизодом. Но вряд жи кто-либо видевший его в «Кеении» или «Европейской хронике» мог бы наявать создажные им образы «ЗПИЗОЛЯЧЕСКИМИ» --- Прохолиыми.

Почти нет слов у его Пети в «Ксении». Но он не проичел незамеченным — столько обаяния, непосредственности, молодости вносит в спектакув этот Петя - Шальнов.

Последняя работа Пальнова — официант Ги в спектакла «Европейская хронинальной бригалы, только что прибывшими из сражающейся Испания, до прорывающихся у этого пастенчивого французского бой лишь непреодолимое желание стать вноши гневных янтонаций по адресу фашизма -- раскрывает перед нами чистоту, искренность, веру в справедивость будущего героя Сопротивления.

бледных, слабо очерченных драматургом, стяло уже албукой спенического искусства и это, конечно, обидно. Но радостно то, что обидно поверхностнов отношение к испол сумели бы добиться успеха.

ствовато свое мастерство. Насколько вели- лова и В. Анкроев. Только полтора гола ные деньги» актер Махотив. ка творческая активность актрисы в теат- насад оне окончили актерский факультет тижении этих весьми дет сва не раз само- на спене театра ряд интересных образов в спектакле есть эпикод, когда Глухов, под- стью говорят о тох, что Ивашов самостоястоятельно, не ожилая приглашения ре- таких спектавлях, как «Старые друга», готовляя трагелию в доме Василькова, вос- тельно подготовил и міграет три ро- влемых модольми актерами, то нетрудно жиссуры, готовида интересующие се роди «Достигаев и другие», «Залог успеха». По клицает: «Вот будет сцена!»... И одесь ди в «Достигаев и других». Все это, ко- заметить, что многие из вих - вводы

сульбу. Многов в ней канисит от вежиссуры, яс в основном ладьнойний луть ватворчестве.

Пусть тем молотым актерам, которые приходят на сцену, имея театральное об- свое отношение к образу радование, легче работать, чем тем, у кого его нет. Но в любом случае успех актера вависит прежде всего от того горения, от той пелеуствемленности, неуспокозниюсти, или «призванием».

отношение встречается у актеров, которые, ре. так и не сумели по-настоящему раскрыть свою индивидуальность.

В пенертуаре Шальнова немало родей непостаток мастерства, можно понять ро- воглянуть на роди, проявить творческую лаже втих своих героев актер умеет наде- | няемой роли, особенно, когла она дает болить особой характерностью, неповторимым гатый материал для сценического воплощо- бе и Лехциеву и Митрохину, в творчестве отношением в жизни, сделать содержатель- ния. А именно так, поверхностно, равногушно, исполняет свою первую большую смелости, активности. Самые колодые актеры театра — С. Пав- роль — роль Глумова в спектакле «Беше-

понимает этот образ.

радся проанализировать последовательно динию поведения и психодогию героя,

только то, что дано режиссером или сделано вругим исполнителем, но и раскрывать

Те же упреки можно адресовать и модолой актрисе театра Э. Корнеевой.

В очередь с И. Киселевой она исполняет родь Ксении в одноимением спектакае. Голее заметны рост и пути творчества ак которые только и могут помочь ему про- Уже по тому, насколько различны спени- тера. Работая с ним на репетициях, вволя SENTE TO TO DEPUTE HADEFOR TALEFOR A TALEFOR A PECSME INCHES BY A BY ANY ANTONIC MORNO OF BY WE FOTOBYRO ROCTARORS. DEWNCOOD было ожидать, что Бсения Корнесной на- неробежно становится воспитателем. Он Олнако налеко не всей модолежи театра светится каккии-то новыми красками. И может во-время предунослить актера, осоимени Ермодовой свойствонно токое горя- действительно, при первом се появлении бынно молодого, от порочных методов, в его чее, заинтересованное отношение к своей на спене кажется, что это пругая Ксения, работе. Подчас мы встречаемся едесь с тв- чем-то не похожая на ту, какую мы виде- более полно отвечают актерской видивикими прлениями, когла молодой актер спо- им у Киселевой. — более горичая, может дуальности. койно пребывает в бездействии, равнолуш- быть, даже несколько шумливая, более вопо ожилая пригланилия со стороны режис- девая. Но и эта внешисе отличие скоро сера, когда тот или иной актер пассивен, исчезает. Все меньше у Корнеевой остается вогла у него нет лаже внутренней потреб- своего, вое больши она повторяет рисунов ности творить, обогащать свои возможно- Киселевой, вплоть це походки - быстрой. чуть покачинающейся. В репультате образ Особенно странно и обизно, когза такое получился блезным, а работа над этой ролью не позводила актрисе проявить канесмотоя на империнов пребывание в теат- кие-то новые стороны своего нарования. ее поналобились приемы, ранее не эна-

неулачах, постигших Махотина и Борнее-Вот актер И. Махотин. Что сдедал он сам ву, сами им актеры или режиссура, ввоза эти три года для того, чтобы доказать дившая их в спектакль. Но думается, что свое право быть актером? Можно простить если бы исполнители сумели по-своему бость молодого актера на сцене, но всегда принципиальность в решении образов, они

> Серьенно нужно налуматься о своей судькоторых нехватает глубины, влумчивоств.

Олвано активность бывает разная. Иногла модолые актеры считают, что она ва-Может быть, ата родь просто не соответ- ключается в том, чтобы сыграть как можно ГИТИС. Но на этот срок им удалось создать ствует возможностям Махотина? Но в больше родой. Например, в театре с гордокак, например, родь Наполеона в «Маче- ка еще рано предсвававать их творческую Махотин сумел передать и коварство и эдо- нечию, хорошо, но беда в том, что, же- в наущие спектакай. Отчасти это объ-

бу свосто гервя, моказал, что он верво смотря на большос количество сыгранных илсивется, конечно, производственной не-Ивашовым облей, палеко не все опи свиле- обходимостью и желанием дать молодежи Вся беда в том, что Махотин не поста- тельствуют о росте модолого актера. Ива- как можно больше сценической практикишов — безусловно опособный актер. Одна- Но не всегда такой путь приводит в хороко в послещее время его творчеству начи-Дело, конечно, но в отсутствии таланта нают все больше угрожать поверхност- что он исключает актера из всего процесвисят от них свиих — от того, васколько у актера, а в неумении работать упорно, пость, штажны. Он не всегда стремится к са создания спектакая, начиная с заактеров театра имени Ермоловой изумуяльми, ищущими будут оли в своем пелеустремленно, привносить в роль не глубовом проиммновению в зарактер, в исихологию овоего героя, повторяжсь порой от роля к роли.

> Воспитание актерской молодежи исвозможно без существенной помощи и руководства режиссуры, Режиссеру, организатору творческой жизни коллектива, наиже силах подсказать те роди, которые наи

Часто так и поступают в театре имени Вриодовой. Винмательно наблюзая за Ивашовым в новых и в старых спектаклях. режнестра сумела во-время направить его теорчество по новому пути. Ивашову была предрожена не совсем обычная него родь куппа Троерукова в спектакае «Лостигаев и пругие». Для исполнения Тоулно сказать, кто больше виноват в комые актеру. В освудьтате роль ата одна из наиболее интересных в его репер-

> Сейчас еще нет опасения, что И. Киселева может остановиться в своем росте. Но заинтепесованность в сульбе молодой актонсы полсказала режиссуре правильное решение - попробовать расширить ее творческий диацилон, поручив ей роль Лагии в «Европейской хронике», роль цалекую по своему карактеру от ее прежинх своем творчестве. — Лены в «Счастье» и Ксении.

Но не всегла руковолство театра и режиссеры последовательно проводят в жизнь свои принципы работы с моледежью.

Если просмотреть список ролей, испол-

ним репультатам. Всявий вног плох тем. стольного периода и кончая генеральной репетицией, и тем самым не имет актеру возможности закоспить свой замысел, сочетать его с общим замыслом всего спевтакли. А вель и Махотину, и Борнеевой, и Лехимену именно такая практива врайне необходима.

В театре имени Ермоловой выпускается не так уж много новых спектаклей. и в сыстава первых исполнителей трудно защить всю молодежь. И влесь на помощь режис-CYDE IN H CAMEN ASTERN NOT DIRLTH MESплановый спектакль. Можно было бы также полготовить второй состав всполнителей одновременно в тесном контакто с ражиссером.

В свое время в театре началась такая пабота с молодежью. Заслуженный артист РСФСР В. Якут рецетировал с актерами рад родей в пьесе «Укращение укратителя». Режиссер А. Гончаров руководил постановвой спектакля «Тшетные усилкя дюбва» Шекспира. Во ни одно из этих начинаний не было доведено до вонца.

Сейчас в театре проходит первый тур смотра творческой молозежи. Проходит он не совсем организованно. Между тви смогр MORET H ROLECH CTATL BOBLIN WATON B BESне всего волиектива. И сейчас основная занача — объединить усилия молодежи работать с презедьной активностью и типеческим воднением. Только такое отношение к своей жизни в искусстве может помочь молодым актерам найти верный путь в

> н. лозинская, В. ГОРОХОВ.

## «MOCKOBCKNA KOMCOMOJEIT»

4 февраля 1954 г.